

EL CORREO DE CÁDIZ

Número suelto, 5 céntimos

EDICION DE LA MAÑANA

Suscripción y anuncios, 4.ª plana

AÑO IV.—NÚMERO 1.261

Redacción, Administración e Imprenta: calle Marqués del Real Tesoro, 8
NO SE DEVUELVEN ORIGINALES TELÉFONO NÚMERO 80

LUNES 15 DE JULIO DE 1912

CON CENSURA ECLESIASTICA

ESPAÑA EN MARRUECOS

En el Atlas está nuestra frontera natural, y no es ese canal estrecho que junta el Mediterráneo con el Atlántico.

Es indudable que España, dormitando sobre sus viejos laureles, ha vivido ilusionada siempre con esta bella teoría, sin atreverse nunca llevarla al práctico terreno de la realidad. Nuestra política en Marruecos ha carecido de rumbo fijo; hemos seguido por oscuros derroteros en pos de vagos ideales, y esto con peligro a veces de nuestra independencia nacional.

Cuando la codicia de las naciones europeas aún no se había avisado, —merced a su fiereza de empresas coloniales, — cuando aún la diplomacia no había puesto sobre el tapete, — para resolverlo a todo trance, — al intrincado problema marroquí, España no supo aprovecharse de su extraordinaria y excelente situación geográfica.

Distraída en empresas más argentadas, primero con la colonización de América, y después con su defensa, no pudo ejercer en el turbulento imperio magrebino su acción dominante, llevando, con sus armas victoriosas hasta las mismas estribaciones del Atlas, la civilización cristiana a los secanos del Alcorán.

Más tarde, no supimos, o no pudimos aprovecharnos dignamente de nuestra gloriosa campaña en África, ni sacar de ella todas las ventajas materiales y morales a que se había hecho acreedor el valor heroico de nuestro ejército.

En 1859 y 60, mientras nos batimos arrollados a quienes se pusieron delante, pero en el terreno de las negociaciones nos dejamos arrollar.

Hoy que desgraciadamente no queda a España otro campo para su actividad y para su gloria, y hasta más afrevo desear para su recuperación e independencia, justo es que defendamos nuestros derechos en el Norte de Marruecos, impidiendo por todos los medios posibles que otra nación europea, ejerciera influencia alguna directa o indirectamente en las playas fronterizas, o en nuestra zona africana, imponiéndonos así una barrera infranqueable que nos da para siempre la extensión de nuestro territorio, rompa nuestras esperanzas y ponga término a nuestros legítimos ideales.

Legítimos, sí, porque siempre tenemos a favor de nuestros derechos: primero la tradición y la historia de todos los siglos; segundo nuestros antiguos privilegios en Marruecos, y tercero nuestra posición geográfica.

En cuanto a la tradición y a la historia, ellas nos enseñan que en el Atlas está nuestra frontera natural, y no en ese canal estrecho que junta el Mediterráneo con el Atlántico.

"Hay una ley histórica, dice el Sr. Cánovas del Castillo en sus *Apuntes para la historia de Marruecos*, que hemos venido observando a través de los siglos, en el Magreb, la cual dice claro que el pueblo conquistador que llegue a dominar una de las orillas del Estrecho de Gibraltar, antes de mucho tiempo dominará en la opuesta"; y esta ley no ha dejado de cumplirse.

Apenas hojeamos las gloriosas páginas de nuestra historia patria desde las épocas más remotas, nos convencemos que ese Estrecho que nos separa de las playas berberiscas ha sido siempre como un puente para que África pasase a Europa o ésta pasase a África, y que en todos tiempos o España trabajaba para apoderarse de Berbería o Berbería pugnaba por echarse sobre España, buscando en éste los límites naturales de una sola nación.

Remontándonos a las edades bíblicas encontramos como primeros pobladores de esa parte del África a los *berberes, amasirgas y ailoos*, descendientes todos de Cam.

Berberes, llamados así de *Ber* o *Bar*, hijo de Kis y nieto de Ailam, que fue de los primeros reyes pastores de Egipto; los *amasirgas* o *ailoos* descendían de Masirg, hijo de Canaan, nieto de Cam, teniendo ambos por lo tanto igual origen.

El año 860 antes de J. C., al arribar los fenicios a las playas africanas, piden a aquellos pueblos que habitaban las primeras estribaciones del Atlas, que les concedieran para establecer el espacio de tierra que ocupara una piel de toro, la que después cortaron en delgadas tiras para que abarcara mayor extensión, cuyo engañó dio origen a la proverbial *fidus punicus*.

Ensancharon sus dominios, edificaron nuevas ciudades, entre otras la siempre famosa Cartago, y pasando las *Columnas de Hércules*, se apoderaron pronto de nuestra península, dejándonos como prueba de su genio comercial y de su destino histórico a *Gades, Carteia, Malacca, Hispalis* y otras muchas ciudades, que unieron en un solo gobierno con su floreciente colonia de Berbería.

Más tarde, en el año 264 antes de J. C., ya los Cartagineses habían reunido bajo su supre-

macía todas las colonias de África y su comercio fué tan sumamente activo, que no tardó en excitar la envidia de la orgullosa Roma. El rompimiento entre las dos repúblicas más poderosas del mundo era inminente; se declaró al fin la guerra y los cartagineses fueron vencidos.

Para indemnizarse éstos de la pérdida de Sicilia, que tuvieron que ceder al ajustar la paz y para dar ocupación a las tropas mercenarias que habían luchado, pasaron el Estrecho que de Iberia los separaba y se propusieron conquistar sus ricas y fértiles tierras.

Amilcar y Asdrubal extendieron la dominación cartaginesa desde el Atlas hasta BARCELONA; dominación que tuvieron que renunciar el año 202 antes de J. C., por el tratado de paz después de la batalla de Zama.

Catón pronunció la célebre frase *delenda est Carthago*, y el año 146 antes de Jesucristo Sulpicio Emiliano incendia a Cartago, y todo su territorio quedó desde entonces sometido a la dominación romana.

Dueños los romanos de una y otra parte del Estrecho, depositaron el mando de ambas naciones en una sola persona, considerándolas como una sola provincia.

Un nuevo pueblo salido de los confines de Europa invade por completo a nuestra España a principios del siglo V; los vándalos, suevos y alanos se establecen en sus diferentes territorios, y pronto 80.000 de ellos, a cuyo frente iba Genserico, cruzan el Estrecho, se apoderan de la Mauritania Tingitana y Cesariense, arrojando de aquel suelo a las águilas del imperio.

Justiniano logra nuevamente, el año 534, restablecer la prefectura africana y extiende con rapidez sus dominios por las costas de Marruecos.

Los godos, que dominaban la mayor parte de nuestra España, como era natural, vieron con recelo el incremento de los imperiales, y no pudiendo olvidar las palabras de los emperadores de Gilieme cuando dijeron a Tendis: "Si dejas a Justiniano apoderarse del Norte de África, pronto le verás dar la vuelta por el Estrecho y entrar en España", se prepararon para la lucha.

Leovigildo concibe antes la idea de llevar a cabo la unidad española y une los Estados godo y suevo.

Dueños ya de la parte meridional de la península, pasaron el Estrecho en busca de sus confines naturales y el año 618 Flavio Suintila, con poderosa escuadra, se apodera de Tánger, Ceuta y gran parte del litoral trasatlántico, por donde extendió sus dominios.

Las hordas salvajes del Yemen, llevando en una mano el Alcorán y la dimitarra en la otra, no tardaron en conquistar el África Septentrional; a poco, la enseña musulmicá tremoló victoriosa desde Alejandría hasta Tánger, y no bien se habían posesionado del litoral marroquí, el año 711, cruzaron el Estrecho, y el mismo estado en que se encontraba España les permitió dominar casi todo el antiguo reino de los godos.

Pronto D. Pelayo comienza en Covadonga la época lucha que después de siete centurias habla de terminar en Granada enarbolando los Reyes católicos sobre los torresones de la Alhambra el lábaro bendito de la Cruz de Jesucristo.

El pueblo español, sin embargo, no considera completa y segura su independencia sin dominar ambas orillas del Estrecho, y se prepara a llevar al África sus armas.

La muerte de Isabel la Católica no le permite por entonces, pero ella lo deja dispuesto, lo manda expresamente en su testamento, que se ha hecho célebre a través de todos los siglos, y en el que encarga a todos sus hijos "que no cesen de la conquista de África e de puñar por la fé contra los infieles.

Cisneros y Carlos V pasaron triunfantes las armas españolas por el litoral africano, defendiendo la fé y la independencia patria, hasta que ineludibles atenciones detuvieron a España en su camino de realizar esa empresa política, cristiana y civilizadora de apoderarse de Marruecos, cumpliendo así el testamento de esa heroína ilustre, cuyo solo nombre llena las páginas de nuestra historia.

La tradición, por lo tanto, y la historia nos demuestra que si tenemos derecho — y esto es indiscutible — a nuestra independencia, ese mismo derecho nos asiste para dominar moral y materialmente en la zona norte del imperio de Marruecos.

Debido a la casi continua comunicación con el imperio, nuestro ascendiente en Marruecos ha sido siempre considerable, nuestros privilegios numerosos y especiales, sobre todo desde el siglo XVIII.

En 28 de Mayo de 1767 se convino en Marrakech, entre el sultán Sidi Mahomed ben Abdalah y el embajador de Carlos III don Jorge Juan, teniente general de la Armada española, un tratado que vino a ser como la base de donde arrancan los otros tratados y privilegios posteriores.

En este tratado se nos conceden todas las ventajas imaginables; se declaró libre el comercio entre ambos Estados; que España pudiese tener un cónsul general y vice-cónsules en todos los puertos; que los españoles pudiesen pescar en todas las costas del imperio, sin permitir el ejercicio de la pesca a ninguna otra

nación, y otras no menos importantes al comercio de nuestra patria.

Tan estrechos se hicieron las relaciones entre España y Marruecos que la moneda marroquí fué acuñada en Madrid, como hoy se acuña en las capitales de Francia y Alemania.

El sultán Muley Solimán ben-Mohamed dijo en 9 de Diciembre de 1798 al embajador de Carlos IV, don Juan Manuel González Salmón, "que prefería y anteponeía la amistad de España a las demás naciones europeas, y que si su padre había distinguido y particularizado siempre a España, él le excedería en esta parte y lo haría manifiesto."

De tanta cordialidad de relaciones salió el tratado de Mequines de 1.º de Mayo de 1799, firmado por Sidi Mohammad ben Otmán el Meenasi, como representante del Sultán y por el antedicho embajador español.

En este tratado se consignó por vez primera "que los Misioneros pudiesen ejercer libremente el culto de su religión, sin que nadie pudiese molestarlos."

Quedaron autorizadas "las guarniciones españolas para rechazar los ataques de que eran objeto, con cañón y mortero, ya que la experiencia probaba que no era bastante el fuego de fusil para escarmentar aquella gente."

Por último, fueron grandes y extraordinarios los privilegios y ventajas económicas pactadas para España en este tratado. Nuestros buques habían de pagar muy cortos derechos de extracción en los puertos todos desde Mogador a Táñán; los pescadores de Canarias adquirieron derechos de ejercitar su industria en las costas de Agher, e Santa Graz de Mar Pequeña, que ya fué posesión española en el siglo XV y principios del XVI, como demuestra el hecho de haberse negado el Rey Católico el año 1508 a entregar el castillo edificado por Herrera, — a cuyas ruinas llaman hoy los moros *Borber* — a un torre del cristiano, — cuando lo reclamaba el rey de Portugal en compensación de haber tomado España el Peñón de Velez.

En este tratado de paz, amistad y navegación se inspiraron evidentemente los autores de los de Tetuán y Madrid, — 26 de Abril de 1860 y 20 de Noviembre de 1861, respectivamente — en los que se encuentran confirmados nuestros antiguos privilegios que tanta influencia y prestigio nos proporcionaron siempre en el imperio magrebino y a los que nos dan derecho nuestra posición geográfica, nuestra obra civilizadora en aquel país y la sangre española derramada tantas veces en los campos de Marruecos.

La labor continua de España en el imperio ha sido siempre german de prerrogativas y ha acrecentado nuestros privilegios, aunque desgraciadamente no siempre supimos aprovecharnos de esas ventajas materiales y morales a que nos habían hecho acreedores nuestra alrosa situación.

Nosotros somos creadores en Marruecos de las comisiones militares, los organizadores de las aduanas, los iniciadores de los consulados en el interior del imperio, los introductores de las Misiones religiosas; nosotros mandamos embajadas al *Xerif* y recibimos embajadas del *Xerif* antes que nación alguna; nosotros establecimos en el Magreb el servicio de correos; durante muchos años fuimos allí los únicos; más tarde, otras naciones dieron en establecer sus correos en Marruecos.

Al crearse el Cuerpo diplomático en Tánger, nosotros ocupamos el primer lugar; asumimos entonces la representación de Austria, Rusia y varias repúblicas sub-americanas; las demás potencias se inspiraban en nuestros actos y se guardaban consideraciones a nuestra iniciativa.

Hoy ha variado mucho todo esto, pero, sin embargo, todavía nuestra colonia es la más numerosa, y desde Tánger a Fez y desde Tetuán a Mogador el idioma más vulgarizado, excepto el hebreo del árabe, es el español; española es casi toda la moneda, y los libros y periódicos que más comunmente se leen son también españoles.

Nuestra posición geográfica, por último, como decía en un principio, es una poderosa razón para probar que tenemos, más que otra nación, derechos indiscutibles a dominar por completo la zona norte del decadente imperio magrebino.

Cortas millas nos separan de sus costas, y en breves, brevísimas horas se establece rápida comunicación. Baste indicar para ello que la distancia que separa varios puntos de nuestras costas de las africanas son las siguientes en

	Millas marinas
Trafalgar a Cabo Espartel	241
Punta Camarinal a Tánger	173
Tarifa a Cabo Espartel	203
" a Tánger	165
" a la punta de Alcázar Seguer	10
Tarifa a punta Giris	83
" a punta Leona	111
" a Ceuta (ciudad)	16
" a Ceuta (Hacho)	165
Guadalmés a Cabo Giris	75
Punta del Fraile a Sierra Leona (Sierra Bullones)	82
Punta Carnero a punta Almina	

(Centa) 125
Isla Verde (Algeiras) a Ceuta 152

España, por lo tanto, por la historia, por sus antiguos privilegios y por su posición geográfica ostenta mayores y más indiscutibles derechos a imponerse antes que ninguna otra potencia al ya vetusto y ruinoso imperio de Marruecos, y debe poner todo su empeño en llevar sus armas victoriosas hasta las estribaciones del Atlas, que es, sin duda, el límite natural de nuestra nación.

De no conseguirlo, de no asegurar nuestro dominio, al menos en las playas fronterizas, llegará desgraciadamente el día en que, como dice el señor Cánovas del Castillo en sus *Apuntes para la historia de Marruecos*: "Juncamba nuestra independencia patria y desaparece nuestra nacionalidad para nunca más volver."

FRANCISCO DE P. SANTOS MORENO.
Presbítero.

Tributo de gracias

Con motivo de la nueva doloresísima pérdida de familia sufrida por Nuestro Excmo. Prelado, ha recibido innumerables cartas, telegramas y tarjetas de pésame, y no siendo posible contestar como deseaba particularmente, ordena se den las más expresivas gracias a todos los eclesiásticos, Comunidades y particulares de la diócesis, especialmente por los muchos sufragios que espontáneamente han ofrecido.

(Del Boletín del Obispado).

ESCUELA DE SAN MIGUEL

Hermoso resultó el acto anunciado para ayer en la Escuela de San Miguel, construida a expensas de los Sres. de Moreno de Mera y regentada por los beneméritos hermanos de la Doctrina.

Desde antes de las tres empezaron a llegar los invitados, entre los que recordamos a la Sra. Viuda de Moreno de Mera, que presidió el acto, D. Juan Galán y Gabalero, D. Francisco Gil, Director Espiritual del Colegio; señoras e hijas de D. Servando Martínez del Cerro, señoras de Brunst, señora de Abarzuza (D. J.), señora de Aramburu (D. M.), señora de Aranda, señoras de Gutiérrez Martín, Juliá y Mantani.

Sres. Zuzurea, Aranda, Martínez del Cerro, Mateu, Barrios, Juliá, Picardo, Galán, Díaz Montoro, Benítez, Márquez, de la Vega y otros.

El programa se cumplió tal y como habíamos anunciado, siendo muy aplaudidos y repetidos los números *Política menuda*, original de don Miguel Álvarez Chape, y la *Oda a Cádiz*.

El vicerector R. H. Donato José interpretó al piano muy bellas composiciones que fueron muy aplaudidas.

El alumnado José Domínguez pronunció el siguiente discurso de salutación a la respetable fundadora del Colegio:

"Exma. Señora.
Tengo mucho gusto en ostentar la representación de todos los alumnos de esta Escuela en el solemne acto que V. E. se ha dignado venir a presidir, con la misma amabilidad que manifiesta siempre que de nosotros se trata; amabilidad que también es propia de los señores Patronos, tan entusiastas por todos los actos escolares que realizan los alumnos de este Centro docente.

Esta misma amabilidad es la que me alienta en dirigir a V. E. un saludo de bienvenida y coañer en que todo lo que mis condiscípulos ejecuten, lo aceptará como prueba irrefragable de nuestro cariño y agradecimiento.

Y al en ocasión alguna debiéramos manifestárselo solemnemente, mejor que la presente no podríamos hallarla. Dentro de breves momentos dejarán oír sus voces declamando lindas fábulas, unos niños, en cuya frente irradia la inocencia; son de los que han entrado a mediados de este año merced a un nuevo rasgo de la liberalidad ya tan conocida de V. E. y que en el momento presente me complazco en enaltecerle y alabar solicitando de todos los alumnos y padres de los mismos un cariñoso aplauso de agradecimiento.

He dicho.
Los numerosos invitados fueron obsequiados con muy expiéndido lunch y después pasaron a varias clases y a las galerías donde se habían colocado muchos y buenos trabajos de dibujo hechos por alumnos del Colegio, siendo todos muy celebrados.

Al entrar y salir del Colegio la respetable señora viuda de Moreno de Mera, fué saludada con una marcha y vitoreada por los alumnos. El acto de que brevemente damos cuenta, resultó muy solemne, siendo numerosa la concurrencia que asistió y numerosas también las enhorabuenas que recibieron tanto el vicerector como el director espiritual a quien nosotros también felicitamos.

COMISION A MADRID

En el expés de ayer marchó a Madrid la Comisión que, presidida por el Sr. Gobernador Civil vá a la Corte llamada por el Sr. Presidente del Consejo de Ministros para tratar del programa de las fiestas que han de celebrarse en Cádiz en el próximo mes de Octubre.

Además del Sr. Sanmartín marcharon los Sres. Presidente de la Diputación, Sociedad Económica y Cámara de Comercio, Alcalde de Cádiz y don Sebastián Martínez de Pinillos.

A la estación fueron muchas las personas que acudieron para despedir a los comisionados y entre ellos recordamos a los señores don Luis González Junguitas, don Juan V. Portela y don Amado García Bourilá, Gobernador, Presidente de la Diputación y Alcalde Interinos respectivamente.

Vimos también a los Sres. Andújar, Carmelo, Camacho Rodríguez, Martínez, Gallardo, Gallegos, González Abreu, Aguilar Lacombe, López Aldizabal, Balen, Casal, Domínguez, Díaz Chinchilla, Rodríguez, Romero Barrero, Quintero, Clotet, Fuentes (D. I.), Salido, Larahondo, Vilchez Ohell, Rubio Artecano, Marreco, Andúaga, Fernández Jiménez, Ríos Mérida, Arduña, López Martí, Fernández, Ceballos, Martín Jiménez, Vera Monge, Pérez Carro, Batista, Martín Barbado, Agüero, García Tapia, Martínez de Pinillos y Ball, García, Fernández Copello, Verdugo, Lacalle, Díaz Martínez, García de Arboleya, de la Cruz, Navarro, Tapia, Bendón, García de Arboleya y Batler, Mateos, Pozuelo, García (D. F.), Berdiger (D. V.), Merle, Aguayo, Portillo, García Gutiérrez, Macalio, Murgal, Villarreal, Antequera, Aramburu (D. J.), Cabello, Mayo, Ojeda, Enciso, Prá, Latorre, Díez Garrera, Rodríguez Sánchez, Cabrera, Milego, Oss, Terán, Hita, Ventín, García Pasoual, Estévez y otros muchos.

Los comisionados es probable que regresen en esta misma semana.

LA CORRIDA DE AYER

SAN FERNANDO

COGIDA DEL "BARQUERO"

Durante todo el día, se ha notado extraordinaria animación, viéndose gran afluencia de personas de esa capital, Jerez, Puerto, Puerto Real y Chiclana.

A las cuatro de la tarde, era ya materialmente imposible dar un pago por la Avenida de Beranger é inmediaciones de la plaza.

A las cinco menos diez, ocupó el palco presidencial el 6.º Teniente de Alcalde D. Salvador García Sufio, que tenía á su izquierda al condejal D. Felipe Sánchez García.

La plaza ofrece hermoso aspecto, encontrándose completamente llena y dando lugar a que como siempre ocurre en ésta, multitud de personas del Sol se pasasen al tendido de Sombra, burlando la vigilancia y ocasionando la consiguiente molestia á los espectadores del mencionado tendido.

Restablecido el orden y hecha la señal por el Uta, se hace el despejo, entre el aplauso del respetable y en seguida se da suelta al

PRIMERO

Negro albafo, núm. 46, que toma tres varas sin ocasionar caídas ni desperfectos alguno en los de agua.

El *Barquero*, que viste verde y oro, lo torca bien por verdónicas, sereno y aguantando.

Cambiado el tercio, banderilla en *Gabito*, que pone un par bueno después de dos pasadas, así como el *Malagueño*, que colocó medio par, llegando bien y levantando los brazos.

El *Barquero*, brinda y después de ordenar el despejo de peones, torca de muleta por bajo magistralmente y dado algunos otros pasos superiores por alto con una serenidad pasmosa, se perfila aprovechando y entra corto y derecho, derramando valentía por *arriba*, tanto que de confiarse y por ir al *viejo* despacio, el toro le arrolla y al recogerle, le ocasionó una cornada en la nalga derecha, después de agarrar media estocada en todo lo alto, que hizo rodar al toro, sin punilla.

El *Barquero*, pasó á la enfermería.

SEGUNDO

Negro, zaino, núm. 76, tomó tres varas, por dos caídas, dejando dos penos para el arrastre.

Recibe tres pares de *Cuco II* y el *Moro* y pasa a manos de *Salguero*, que viste azul y oro, quien por el perance de su compañero se desconfía, después de unos cuantos pasos regulares, pero sin estrecharse, da cuatro pínchazos y un sablazo pescuero; echándose el toro después de descabellar al primer intento.

(Pitos.)

TERCERO

Gárdeno, número 1, muy abarfo de cuernos y con más poder que los anteriores.

Toma cuatro varas, dos de ellas buenas de *Santa Clara*, por tres caídas y dos penos.

Banderilla en el *Moro* y el *Malagueño*, colocando ambos tres pares, uno de ellos bueno de este último.

Estaba anémica... Ya no lo está!

Las Píldoras Pink han sido hechas para curar a los anémicos, a los debilitados y nunca dejan de corresponder a este propósito puesto que positivamente dan sangre con cada dosis: sangre rica y pura. Los anémicos marchitan, descaen y mueren por causa de pobreza de sangre.

La Srta. Ana María Gómez, la joven cuya curación vamos a citar, se marchitaba, descaía. Tan luego como se sometió al tratamiento por las Píldoras Pink mejoró de salud y se fue restableciendo muy de prisa. Muchas son las jóvenes que se encuentran en igual situación; los señores esta obra entre mil unidades de su salud hacen uso de las Píldoras Pink, se garantizan no sufrirán un desenlace.



Srta. Ana María GÓMEZ
(C. Rodrigo)

La Srta. Ana María Gómez, que vive en Lorca (Murcia), San Diego, España, nos escribe: «Sus excelentes Píldoras Pink me han sanado divinamente. Me veía socavada por la anemia. Al principio de mi dolencia no advertí más que gran debilidad y salud, con carencia completa de ganas de comer; desgraciadamente no presté atención a estas cosas.

Entonces, a mi primera indisposición se añadieron dolores de cabeza e insomnios de tal manera persistentes, que todos en casa se alarmaron. En efecto, llegué a encontrarme tan pálida, que daba miedo verme. Digería con muchísima dificultad. El trabajo me daba gran fatiga; al menor esfuerzo me zumbaban los oídos y sentía desvanecimientos. Mi debilidad iba en aumento, por lo que tomé fortificantes y tónicos; pero sin lograr el menor resultado. Por último, me aconsejaron que tomase las Píldoras Pink. Ciertamente, me han salvado estas píldoras. Desde que tomé la primera caja sentí alivio, me encontré mejor y más fuerte. Poco a poco las Píldoras Pink me han ido restituyendo las fuerzas, el buen apetito, la salud, en una palabra.»

Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, y 12 legetas las seis cajas.

Paga a manos de Saiguerito, quien ya más confiado, muletea bien y desde cerca, agarrando una buena estocada, que le valió merecidísima ovación y oreja, rematando el puntillero Galea al primer intento.

Este toro fué brindado al Sr. Unthoff, que le regaló 50 pesetas.

CUARTO

Negro xalno, gacho, núm. 8.

Toma cinco varas, demostrando bastante poder; produce cuatro caídas y manda dos penecos al desolladero.

Saiguerito coge los palos e intenta por tres veces quebrar, una de ellas aguantando hasta lo último, que se le quedó el bicho en la suerte y viéndose en peligro, pasa sin clavar. Desiste de hacerlo, por las condiciones de la res y entra sin tiempo, corto y derecho, clavando medio par.

Intenta banderillar Cantoral olvidado de su inteligencia y maestría y no lo consiguió, entrando en su lugar Cuelo II en dos ocasiones, dejando un solo par.

Saiguerito, valse hacia el morucho y ayudado no se de cuantos peones, —era que eran ocho — tres mecos de ruedo y el conocido aficionado (a) Zambo, entra con coraje y después de unos pases, agarra una buena estocada que le valió una ovación.

Intentó descabellar 14 veces con el estoque y puntilla, terminando el Sordo desde un burladero.

RESUMEN

Los toros buenos, pues nos favoreció el señor Surgo, con cuatro bichos grandes y nobles, que se dejaron torrear, salvo excepciones, cansados de tantos capotazos.

El Barquero, nos mereció igual opinión que la ya dicha por El Correo, al reseñar la corrida del último domingo en esa, aunque nos permitimos aconsejarle no se deje confiar tanto, al tratar con fieras.

Saiguerito, estuvo en conjunto, trabajador y voluntarioso, e hizo algo de lo que sabe, si bien no tuvo personas que en algo le ayudasen.

Banderillando, únicamente sobresalió El Malagueño que puso los mejores pares de la tarde, preparándose él solo sus toros, pues no tenía quien le aguantase el bicho al salir de la cuarta.

De los piqueros, Santa Clara.

La presidencia, bien.

La dirección mala, y la corrida regular.

Nuestro palgano El Barquero fué curado de una cornada de cinco centímetros de profundidad en la región glútea, en el repliegue de la nalga derecha, por los doctores Gellier y González Camoyano y practicante Soto y Donoso que también auxilió la cura.

Jerdónimo pasó después a su domicilio, encontrándose bien relativamente.

Para curarse necesitará unos veinte días.

El Corresponsal.

14 Julio, 1912.

Centro de Peritos Industriales

Celebróse ayer la Junta general anunciada en el Centro de Peritos Industriales, habiéndose acordado admitir la renuncia presentada por el Sr. Secretario D. Angel Castañeda que se susenta de este, viéndose con sentimiento la determinación y acordándose un voto de gracias por sus inmejorables gestiones en el desempeño de su cargo; fué nombrado para sustituirlo interinamente el vocal don Polcarpo de Cos.

Se dió cuenta de los gastos e ingresos habidos y se leyeron varias cartas recibidas en el desempeño de su cargo; fué nombrado para sustituirlo interinamente el vocal don Polcarpo de Cos.

También fué nombrado contador interino el señor Mera Crespi en sustitución del señor Roa que deja de pertenecer al centro.

Se acordó dar un voto de gracias al señor Polcarpo de Cos por el apoyo que viene prestando a este centro.

Sin otro asunto de que tratar se levantó la sesión.

Reos de Sociedad

Damos nuestra cordial enhorabuena a los señores de Elizalde (D. F.), por el nacimiento de su primer hijo.

Tanto el recién nacido como su madre, la distinguida señora doña Dolores Lafnez, se encuentran en perfecto estado, lo que celebramos.

Ha marchado a Sevilla, de donde regresará en breve, el competente oficial de la Compañía The Eastern Telegraph, D. Germán Garcés y Natera.

Ha marchado a Santander, donde pasará una temporada, el joven don Jesús Fernández.

Se encuentra ligeramente enfermo el joven D. José de las Rivas.

También está delicada de salud la hermana política de nuestro buen amigo don Teodoro F. de la Somera.

Desearnos el alivio de ambos enfermos.

En Granada falleció el día 12 del corriente el señor don Luis Rodríguez Contreras, oficial primero del Cuerpo de Intendencia Militar, muy conocido y estimado en Cádiz donde había pasado algunos años.

A su familia enviamos nuestro muy sentido pésame.

En el expreso de ayer marchó a Madrid el general Sr. Aranas, después de haber pasado en Cádiz varios días.

Fué despedido por el general de la plaza señor Zubis, coronel Sr. Valderrama, capitán de Infantería de Marina Sr. Ory y otros.

Ha marchado a Granada el catedrático de este Instituto Sr. D. Manuel Guerrero.

A Chiclana la respetable Sra. Viuda de Iraola y familia.

A Sevilla los Sres. de Quirell.

El general de Infantería de Marina Sr. Ortega pasará hoy revista de inspección al primer regimiento de dicha fuerza y mañana al primer batallón del tercer regimiento.

Dicho general es probable marche a Madrid el jueves de esta semana.

El próximo día 17, celebrará su fiesta onomástica la Rda. Buena Madre o Supriora del Asilo de las Hermanitas de los Pobres.

Con tal motivo, mañana por la tarde, los ancianos que allí están amparados, tributarán, según costumbre anual, un homenaje de cariño y respeto a la digna religiosa que preside la Comunidad que tanto se desvela por ellos, y el citado miércoles habrá Misa solemne en la capilla y almuerzo, comida y cena extraordinarios con que la R. M. Sor Aleja les obsequia.

Reciba la citada Hermanita de los pobres nuestra felicitación por anticipado.

Para el solemne funeral que costado por los cofrades en sufragio por el alma de su inolvidable Prioste don Mariano Muñoz se celebrará en breve, han sido invitados los cofrades de Penitencia y la Junta de procesiones; habiendo comenzado ya los trabajos para el mismo.

Por nutrido número de voces e instrumentos se interpretará el grandioso oficio de difuntos del inmortal maestro Celahorra.

Ayer a las nueve de la mañana en la iglesia del Hospital de Mujeres se celebró solemne función dotada por el presbítero don Francisco Barayo (q. d. g. g.)

El Augusto Sacrificio fué ofrecido por el señor don Juan Cañas, teniente del Sr. Cura de San Lorenzo, ministrado por los Sres. Pérez Rendón y Sánchez Vallejo.

El panegírico estuvo a cargo del señor don Francisco Bonassi, Capellán de las Esclavas y Catedrático del Seminario.

La Misa fué cantada por los Sres. Elías y Navarro, tocando el piano don Joaquín Cuadro.

Al acto asistieron numerosas personas, encontrándose profusamente iluminada la Iglesia.

Esta noche empieza con Salve solemne en la iglesia de Nra. Sra. del Carmen, la novena a la Virgen del Carmelo.

La iglesia se encuentra artísticamente engalanada.

Las Hijas de la Caridad celebrarán el viernes próximo fecha 19, una solemne función en la capilla de la Osa Matriz de Expositos, en honor de su insigne Patriarca y Fundador San Vicente de Paul, padre de los pobres, y en todas las casas de caridad donde dichas religiosas prestan sus inapreciables servicios, serán obsequiados los acójidos, con comidas extraordinarias.

LOS TOROS DE MAÑANA

Si por la presencia puede juzgarse del resultado de una corrida, es seguro que la de mañana ha de dejar recuerdo muy grato entre los aficionados al arte de Cúcharas.

Hace pocos días que dimos cuenta de una carta del ganadero D. Felipe Salas, en la que manifestaba que los toros enviados para esta corrida, habrían de dejar satisfecha a la opinión.

Para ver el ganado se organizaron ayer varias excursiones, llegando a la "Venta de Afuera" entre cinco y seis de la tarde.

De Cádiz fueron numerosos los aficionados que allí se dirigieron, como también de Chiclana y Puerto Real.

La carretera de San Fernando a Chiclana pocas veces se habrá visto más animada que lo estaba ayer, siendo constante el paso por ella de automóviles, coches, caballerías y hasta grupos de buenos aficionados que, faltos de recursos para hacer el viaje a pie agenos, se dirigían a la "Venta de Afuera", donde desde antes de las cuatro se encontraba el ganado que mañana ha de ser lidiado por los aplaudidos *Limeño y Gallito*.

Para ver el ganado fué al citado lugar el Alcalde accidental D. Amado García Bourlié, que presidirá mañana la corrida; D. Jaime Aparicio, que presidirá el palco del tori; veterinarios D. Manuel Palome y D. Juan García Almansa y D. Manuel Juárez.

También fueron los Sres. Chozas, Paredes, Herrero, Luque y otros.

A la entrada de los pinares de Puerto Real, donde estaba el ganado, se obtuvieron varias fotografías por el señor Giraldez, del Trebol.

Los pelos y señales de los toros son los siguientes:

Número 35, *Bonitillo*, negro, algo girón.

53, *Medias verdes*, negro entrepelo bragao.

27, *Oleiviro*, negro entrepelo, bragao lombardo.

77, *Violín*, negro entrepelo, bragao.

69, *Jarana*, berrendo en negro.

60, *Lagajoso*, negro.

Viene además un reserva marcado con el núm. 23 de nombre *Parigolo*, castaño y mógón del derecho.

Todos los bichos son de cuatro años, de muy buena presencia y causaron un buen efecto entre los aficionados.

Como ya hemos dicho, el comercio es casi seguro que cierre sus puertas, habiéndolo acordado ya así los Barberos y muchos dueños de refinós.

La demanda de localidades sigue siendo muy grande, recordándose por los aficionados, como prueba de la animación que hay, aquella corrida dada hace algunos años por las niñas toreras y que, a pesar de celebrarse en día de trabajo, fué un lleno rebosado.

Para la de mañana hay la diferencia que en lugar de ser aquellas niñas las que han de lidiar son los dos niños sevillanos que están alcanzando desde hace varios años los mayores triunfos.

Los toros estarán de manifiesto esta tarde en la playa del Baleario.

El ganadero don Baldomero Salas es esperado hoy en Cádiz.

La mayoría de las personas que ayer fueron a ver los toros se detuvieron a la vuelta en el ventorrillo del Gorril, donde se bebieron unas copas, se comió algo de lo clásico y se regresó a Cádiz, no sin antes tomar café en San Fernando, donde se celebraba la primera noche de la velada de Nuestra Señora del Carmen.

SECCION RELIGIOSA

Santo de hoy
San Enrique, Emp., y San Camilo de Lellis, Fr.

Santo de mañana
Nra. Señora del Carmen.

JUBILEO
Día 15.—En la iglesia del Hospital de Nuestra Señora del Carmen.
Se manifiesta a las 8 y se oculta a las 6.
Día 16.—En la misma iglesia.
Se manifiesta a las 6 y se oculta a las 7-20.

PEDRO DOMECO

Casa fundada en 1780.
VINOS Y COÑAC.
JEREZ DE LA FRONTERA

Representante para la provincia de Cádiz, D. Antonio Rios y Flores, plaza de Belén, número 7, JEREZ DE LA FRONTERA.

Amenillado fino . . . 3.00 Ptas. botella
Loro pasado . . . 5.75 " " "
Oloroso Iratagar. . . 4.75 " " "
MAEZTIN DEL CERRO.
SAN FRANCISCO 6

EL CORREO DE CADIZ
se vende en Madrid en el kiosko de «El Debate» frente a las Calatravas

PLAZA DE TOROS DE CADIZ

GRAN ACONTECIMIENTO TAURINO

PARA MAÑANA MARTES 16,

FESTIVIDAD DE NTRA. SRA. DEL CARMEN

Seis hermosos NOVILLOS-TOROS de D. Felipe Salas

POR LOS CELEBRES DIESTROS

LIMEÑO Y GALLITO

EXITO COLOSAL TRENES ESPECIALES DESDE JEREZ

POR TELÉGRAFO

TOROS

MADRID

En la plaza de Vista Alegre hubo hoy una pequeña *juerga* taurina.

Los revisteros de toros de los periódicos de Madrid, actuaban de matadores y banderilleros.

De revisteros actuaban conocidos toreros. Presidieron Bombita, el Barquero, Bonnat, Lemus, y otros.

Al abrirse el corral para dar suelta al primer, salió un conejo.

Lo toró el redactor del *Heraldo* Sr. Gerezco, que fué ovacionado.

Después se toraron tres becerros, abundando la corrida en incidentes graciosos, revoluciones y españitas.

Se celebró la corrida extraordinaria anunciada, en que Rodolfo Gaona había de entredárselas con seis bichos de Tres Palacios.

Con la muleta ha estado regular, haciéndose pesado en casi todos los toros.

Al cuarto le banderilló muy bien.

Con el estoque ha quedado regular.

Al primero lo despachó de una estocada en el brazuelo.

Al segundo de una estocada delantera.

En el tercero llegaron a salir los cabestros, pero no le encerraron el toro, porque lo descabelló.

Al cuarto le dió una estocada atravesada.

Despachó al quinto de un pinchazo.

Al ir a matar al sexto resultó lesionado, acobardando con el bicho *Lombardini*, que lo hizo muy bien.

En la plaza de Vista Alegre se lidió ganado de Gómez.

Mareno de Alcalá quedó bien en su primer toro y superior en el segundo.

Segurita ha estado mal en su primero.

En el segundo pasó a la enfermería con un puntazo en la nuca.

Se encargó de matarlo el *Moreno*, que quedó regular.

Pasó también a la enfermería con un paletazo en el pecho.

Pacomio ha estado mal en su primer bicho y bien en el último.

SEVILLA

Se lidió ganado de Gutiérrez Agüera.

Paco Madrid ha estado *stertuado* en un toro.

En el otro se puede decir que inmenso.

Fué ovacionado con entusiasmo por todo el público.

Campuzano, que debutaba, casi no pudo demostrar sus aptitudes.

Recibió una herida en el muslo de tres centímetros de extensión por quince de profundidad.

Manuel Ferrer, que también debutaba, dejó que le echaran un toro al corral.

El banderillero *Loro* resultó con una herida de cuatro centímetros de extensión por doce de profundidad.

El banderillero *Varguilas* también resultó herido, con una herida de doce centímetros de extensión.

Al banderillero *Carbonero* le dió uno de los toros una fuerte paliza.

El quinto toro empitonó a Paco Madrid.

La corrida, como se vé, ha estado llena de accidentes desgraciados.

PAMPLONA

Se lidió ganado de Guadalet, que resultó bueno.

Vicente Pastor ha hecho una gran faena en su primer toro, rematándolo de un soberbio volapié.

En el cuarto hizo también una colosal faena y terminó de otro volapié tan grande, que se le concedió la oreja del toro.

El *Cocherito de Bilbao* en su primero ha estado desastroso, mostrándose huído.

En el quinto quedó regular.

Chiquito de Beñoña, que quedó bien en el último, teniendo despachado al tercero de una atravesada.

MÁLAGA

Se celebró la corrida de beneficencia.

Presidían distinguidas señoras, asesoradas por *Guerrita*.

Al presentarse este en el palco presidencial fué ovacionado.

Toreaban *Gallito* y *Manolete*.

En el primero hace el *Gallo* una faena preciosa, pero al llegar la hora suprema de cruzarse, quedó mal con el estoque.

En el segundo suyo ha estado *fusilable*.

En cambio en el quinto toro ha estado colosal, poniendo ostrea con la muleta y matando muy bien.

Pasó a la enfermería con la muñeca lastimada.

Manolete quedó muy bien en el segundo toro.

Colosal en el cuarto, del que se le concedió la oreja.

Muy bien en el sexto.

La corrida, en general, muy animada.

BARCELONA

En la plaza nueva se ha lidiado ganado de *Moreno Santa María*, por los niños sevillanos.

Limeño ha estado regular en el primero, bien en el segundo y mal en el tercero.

Gallito quedó regular en su primero y muy bien en los otros dos.

Fueron muy aplaudidos.

En la plaza vieja se lidió ganado de Nandín.

Machaquito de Sevilla ha estado bien y regular.

Larita bien en su primero y aceptable en el otro.

Guerrita regular en uno y mal en otro.

ZARAGOZA

Santiago Sancho y *Mellaito* han quedado los dos bien en un toro y superior en el otro.

A los dos se les concedió la oreja, de uno de los toros.

Isquierdo, quedó regular y bien.

CASTELLON

Por distinguidos jóvenes de la capital, se ha celebrado una becerrada a beneficio de las familias de las víctimas habidas en la catástrofe del cinematógrafo en Villarreal.

BILBAO

Se celebró la becerrada organizada por el Montepío de ferroviarios.

Hubo una verdadera lluvia de revoluciones.

España y Portugal

SORIANO, ABOFETEADO

Lo que dice Barroso y Canalejas, de la nota del Gobierno portugués.—La prensa y el público.—Noticias de los detenidos.—Soriano abofeteado, por una señora.

El Sr. Barroso ha dicho hoy a los periodistas que carecía de noticias interesantes, referentes a Portugal.

Haciendo mención de la nota oficiosa, dijo que el Gobierno portugués se había quejado de que España nada había hecho para evitar la conspiración, y esto es completamente inexacto.

No tiene razón para decir tal cosa—continuó afirmando el Sr. Barroso,—porque precisamente quienes nada hacen para evitarlo, son los consules portugueses.

Han sido requeridos en distintas ocasiones, para que ayuden los trabajos de las autoridades españolas a fin de internar a los emigrados y no se han dignado hacerlo, ni se han ocupado de ningún asunto con la conspiración, relacionado, hasta última hora, para acusarnos de indolencia.

En cambio España está sufragando todos los gastos que causa el internar a los emigrados.

Toda la prensa censura que el Gobierno portugués haya procedido con tal ligereza al publicar sus notas contra el Gobierno español.

También se censura que los consejeros republicanos de Madrid hayan enviado un mensaje a Portugal.

Dicen de Tuy que ha ingresado en la cárcel del partido el capitán Sepúlveda.

Desde Chaves comunican que a las siete de la tarde comenzó el interrogatorio de los prisioneros.

El primero en declarar fué Almeida.

El secretario del tribunal le interrogó.

Almeida se ha negado a dar detalles de la conspiración.

Después de oír la declaración el juez dió or-

DE INTERÉS GENERAL

Datos astronómicos DEL DIA 15 Sale el sol a las 5:18. Pónese a las 7:43. Sale la luna a las 6:00. Pónese a las 9:00

Vapores AL PUERTO DE SANTA MARIA EL DIA 15 Salidas del Puerto. Salidas de Cádiz. 11:00 de la mañ. 12:15 de la tarde.

Horas de Oficinas En el Gobierno civil: 11:30 a 17:30. Diputación Provincial: 12 a 17. Hacienda: 11 a 16.

Gobierno Militar.— Despacho 12 y de 14 a 18. Anunciada: de 8 a 12. Obisado.—Secretaría y Provisorato de 12 a 14.

Marcha de Trenes Servicio que empezó a regir el 20 de Abril de 1909. TRENES ASCENDENTES SALIDAS Correo Mixto Exp. Mixto

Los republicanos, respondieron también con disparos. La mayoría de los heridos, son republicanos. Esta mañana, llegaron a Barcelona las juventudes radicales de Sabadell.

PROVINCIAS SEVILLA

Una catástrofe

En el vapor Cabo Roca, hubo una explosión, según se dice, provocada por la rotura de un tubo de la caldera, que dió lugar a un escape.

La cubierta, quedó barrida. Resultaron muchos heridos. El segundo oficial, ordenó que atracara el buque.

Del accidente

Ha fallecido el conocido procurador don Rafael Espinosa, víctima del accidente del automóvil, ocurrido ayer.

VALENCIA

Estallido

En Catarroja estalló la caldera de vapor de una fábrica. Mató a un obrero e hirió gravemente a otro.

MELILLA

Ladrones rechazados

Una cuadrilla de malhechores trataron de asaltar y robar un poblado de Quebdana. Los habitantes se defendieron, entablándose vivo tiroteo.

ORENSE

Pobre, capitalista

Ha fallecido en esta capital Domingo Araujo, de 60 años de edad. Pedia limosna. El Juzgado encontró debajo del jergón en que dormía un resguardo del Banco de España, por valor de once mil pesetas.

ZARAGOZA

Lo de los albañiles

El Gobernador civil ha prometido a los patronos, no asociados, del gremio de albañiles, intervenir en el asunto, para buscar una solución.

Cadáver

En las aguas del Canal ha aparecido el cadáver del cabo del Regimiento de Aragón, Ramón García.

JAEN

Crimen

Dos obreros de las minas llamadas Carlos Cantero y Juan Cárdenas, riefieron. El primero dió al segundo una puñalada en el pecho. Murió a los pocos minutos.

CANARIAS

Huelga

Se han declarado otra vez en huelga, los obreros carboneros del puerto de la Luz. Los buques que arriban a Las Palmas tienen que marchar a Tenerife, para repostarse de carbón.

BURGOS

El de las Navas

Las fiestas organizadas en honor de Alfonso VIII están revistiendo grandísima solemnidad. A la función religiosa asistieron los Prebostes, representaciones de las Ordenes militares y gentiles hombres de Palacio.

MAQUINAS PARLANTES a plazos de TRES pesetas semanales así como todos los artículos de nuestra fabricación Pianos de manubrio (venta y alquiler) - Aparatos automáticos de juego (funcionando con monedas) Bicicletas-Máquinas de escribir - Aparatos para refrescos-Otros inventos ENVIAMOS CATALOGO GRATIS Centro Hispano Americano pequeños inventos (Apartado, 11) CASTELLON

Consignaciones - Tránsitos - Exportación - Aduanas FLETAMENTOS Y SEGUROS AZOPARDO & COMP. Servicio de barqueajes y dependencias en el Trocadero y Puñales Cemento Portland alemán marca A CABRA Cal hidráulica de Zumaya Escritorio: ISAAC PERAL NUMERO 3. CADIZ Telegramas: AZOPARDO

Servicio de automóviles DE IDA Y VUELTA: ENTRE: Cádiz, San Fernando, Chiclana, Medina y Alcalá HORARIO Salida de Cádiz. Id. de San Fernando. Id. de Chiclana. Id. de Medina Sidonia. Llegada a Alcalá. Salida de Alcalá. Id. de Medina Sidonia. Id. de Chiclana. Id. de San Fernando. Llegada a Cádiz. TARIFA De Alcalá a Cádiz 6 veces semana. De Alcalá a S. Fernando. De Alcalá a Chiclana. De Alcalá a Medina. De Medina a Cádiz. De Medina a S. Fernando. De Medina a Chiclana. De Chiclana a Cádiz. De Chiclana a S. Fernando. De San Fernando a Cádiz. Este horario y tarifa de precios, anula los publicados.

NOTICIAS Peluqueros Hoy a las nueve y media de la noche, en su local social, se reúne la Junta Patronal de Peluqueros Barberos, recordando a los Sres. Agocados la obligación que tienen de asistir, según lo preceptuado en el Reglamento vigente. MARQUES DEL REAL TESORO LIBREZACIONES LA MAS BUENA y la más superior de las aguas de mesa es de Vichy-Célestins EL FERINOL, cura la "tos ferina" bronquitis y toses rebeldes de los catarros agudos y crónicos.

COMPANIA NACIONAL DE TELEGRAFIA SIN HILOS CONGRUARIA DEL SERVICIO PUBLICO RADIO-TELEGRAFICO ESTACIONES sistema MARGONI Domicilio Social: Alcalá, 43.-Madrid (Palacio de La Unión y El Fenix Español). Tarifas para los marconigramas en los distintos servicios que explota la Compañía. 1.º Servicios Marítimos La tasa total de los despachos la forman la tasa costera, la de a bordo y la telegráfica; se detallan a continuación: MARCONIGRAMA DEDU O PARA BUQUES NACIONALES. Tasa costera.—Hasta 10 palabras como mínimo, pesetas. Por cada palabra más. MARCONIGRAMAS DEDU O PARA BUQUES EXTRANJEROS Tasa costera.—Hasta 10 palabras frances 4'50 Cada palabra más. Tasa telegráfica terrestre.—Desde 4 para poblaciones situadas en una provincia en que haya Estaciones radio-telegráficas.—Por despacho de 15 palabras. Desde 6 para cualquier otra población de la Península.—Por telegramas de 15 palabras. (Luzjada en el Reglamento internacional.) Tasa de a bordo.—Hasta 10 palabras, 4'00 Cada palabra más. 2.º Servicio Interior La tasa radiotelegráfica provisional para este servicio es de 4'50 pesetas por marconigrama de 10 palabras, y de 0'45 pesetas por cada palabra más. Imprenta de EL GOBIERNO DE CADIZ Marqués del Real Tesoro.

La reina fué vitoreada insistentemente. Marchó muy satisfecha de su estancia allí.

El regreso

El Sr. Moret ha manifestado que regresará a Madrid en la segunda decena del mes de Septiembre. A despedirlo acudieron los Sres. Alba, Rivas (D. Natalio), Aguilera, Dávila, los tres hermanos Suarez Inclán y muchos diputados, senadores y concejales liberales, que pasaban de ciento.

De Hacienda

La Gaceta de hoy publica una extensa combinación del personal de Hacienda que no afecta a Cádiz.

Ministro

En el expreso de Andalucía ha llegado el Ministro de Marina, Sr. Pidal.

De viaje

Mañana marchará a Gijón el general Luque.

También se vá

Mañana marchará el Sr. Canalejas.

Exministro

En el mismo tren que el Sr. Moret, ha marchado a San Sebastián, el Sr. Concas.

El Sr. Presidente

Canalejas ha llegado esta mañana a la Corte.

Senador

El Sr. Barroso ha comunicado a la prensa que ha sido elegido senador en Badajoz, sin oposición el Sr. Hernández Molina.

Telegramas oficiales

En Gobernación se ha recibido un despacho de Almería comunicando que sigue la huelga. En Oviedo, el tren de Madrid mató a un niño que iba subido en los topes.

Trabajo

El ministro de la Gobernación ha parado trabajando toda la tarde en su despacho oficial.

LO DE BARCELONA Republicanos y carlistas

Noticias particulares que amplian la información oficial de los sucesos. El ministro de la Gobernación nos ha dicho que no tiene más datos de lo sucedido ayer en Barcelona, que lo que nos comunicó anoche.

Los corresponsales de Barcelona amplian las noticias oficiales recibidas, dando cuenta de los sucesos desarrollados entre carlistas y republicanos, en Granollers. Dicen que uno de los muertos era carlista y otro republicano.

Los heridos lo están casi todos de arma blanca. Entre los muertos figura un tal Jógé Vila, empleado del Ayuntamiento de Barcelona y perteneciente al partido reformista.

El mitin lo estaban celebrando los elementos liberales, conjuncionistas y reformistas. También amplian los corresponsales noticias de los sucesos desarrollados en Barcelona.

Los grupos intentaron penetrar en la redacción del periódico El Diluvio. Resultó herido el conserje de la redacción. Se logró con algún trabajo disolver los grupos.

Estos durante el asalto no cesaban de gritar mueras a la república y vivas a la monarquía portuguesa.

Otro grupo bastante numeroso intentó asaltar la redacción del Poble Catalá. Todos los detenidos han confesado valientemente que pertenecen al requeté carlista.

La mayoría de ellos tienen de 13 a 20 años. Se teme que al publicar hoy El Diluvio un violento artículo contra los manifestantes, que tienen ya en caja, se reproduzcan los lamentables sucesos de ayer.

Posteriormente, dicen desde Granollers que los sucesos los iniciaron los radicales. Cuando entraron en el palco los carlistas, fueron abucheados por los republicanos.

Signieron viendo el mitin con tranquilidad, pero fueron insultados de nuevo. Entonces los carlistas comenzaron a disparar al sitio de donde salían los insultos. Se produjo enorme pánico.

MADRID

El viaje de la infanta

El señor Barroso nos ha dicho que la Infanta doña Isabel continúa siendo aclamada en su viaje. Dice que éste está alcanzando, por su importancia, caracteres políticos. Espera que en Barcelona se le ha hará también un hermoso recibimiento. La última noticia que tiene es de Tarragona. El gobernador le participa que la augusta dama ha marchado con dirección a Barcelona. El pueblo le ha hecho una despedida entusiasta.

El pueblo le ha hecho una despedida entusiasta.

